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Л. М. Плиско 

ДО 75-РІЧЧЯ КУЧЕМКА МИКОЛИ МИРОНОВИЧА 

 
8 грудня нинішнього року свій ювілей свят-

кує доктор історичних наук, професор, життє-
радісна та енергійна людина Микола Миронович 
Кучемко. Народився шановний ювіляр у грудні 
1935 р. у селі Петрятинка Злинківського району 
Брянської області. Після звільнення села від ні-
мецько-фашистських загарбників у грудні 1943 
р. маленький Микола пішов до першого класу 
початкової школи, а потім йому щоденно протя-
гом шести років доводилося долати по 8 кі-
лометрів до сусіднього села, де він продовжував 
навчання з 5 по 10 класи. 

Після закінчення школи рік працював заві-
дувачем клубу, а у 1954 р. поступив до Орджо-
нікідзевського військового училища МВС, яке 
закінчив із відзнакою і був залишений для робо-
ти в училищі. Прослуживши там один рік, Ми-
кола Миронович отримує призначення на посаду 
помічника начальника політвідділу з комсомоль-
ської роботи. Слід зазначити, що як військово-
службовець ювіляр пройшов шлях від курсанта 
до полковника. 

У 1959 р. він поступає до Саратовського уні-
верситету імені М. Г. Чернишевського на заочне 
відділення історичного факультету, після успіш-
ного закінчення якого у 1965 р. поступає до аспі-
рантури. З 1965 р. до 1973 р. працював виклада-
чем суспільствознавчих дисциплін, де останній 
рік був заступником начальника кафедри мар-
ксизму-ленінізму. 

У 1973 р. його переводять до міста Новоси-
бірськ на посаду начальника кафедри марксиз-
му-ленінізму Новосибірського вищого військо-
вого училища. У 1975 р. після захисту канди-
датської дисертації «Борьба за укрепление со-
циалистической законности в Нижнем Поволжье 
в первые годы нэпа (1921 – 1922 гг.)» Миколі 
Мироновичу був присуджений вчений ступінь 
кандидата історичних наук, а у 1978 р. - вчене 
звання доцента. У 1981 р. Микола Миронович 
отримав призначення до Харкова на посаду на-
чальника кафедри марксизму-ленінізму у Хар-
ківському вищому військовому училищі тилу 
МВС СРСР. У 1988 р. після захисту докторської 
дисертації «Борьба за укрепление социалистиче-
ской законности в Сибири в период восстанов-
ления народного хозяйства (1921 – 1925 гг.)» 

нинішньому ювіляру був присуджений вчений 
ступінь доктора історичних наук, а у 1989 р. – 
присвоєно вчене звання професора. З листопада 
1991 р. М. М. Кучемко працює професором 
Харківського національного педагогічного 
інституту ім. Г. С. Сковороди, а з 2010 р. – 
завідувачем кафедри історії Харківського націо-
нального педагогічного університету ім. 
Г. С. Сковороди.  

За роки служби та викладацької роботи він 
був нагороджений орденом «Красная звезда» 
(1975 р.), орденом «За службу Родине в воору-
женных силах СССР III степени» (1990 р.), а 
також рядом медалей, нагрудних знаків та 
посвідчень за відмінну службу, активну роботу 
в комсомолі та досягнення в галузі  вищої 
освіти.  

До наукових інтересів Миколи Мироновича 
належать: історія законності, глобальні пробле-
ми світового розвитку та історія освіти і науки. 
Автор понад 100 публікацій. Серед них: серія 
публікацій з історії Харківського державного 
педагогічного інституту (з 2004 року – націо-
нального), його Ученої ради; «Історія сучасного 
світу (Матеріали для підготовки студентів до 
семінарських занять)», «Глобальні проблеми 
світового розвитку» (у співавторстві). Успішно 
здійснює керівництво підготовкою магістрів і 
аспірантів.  

Колеги шанують Миколу Мироновича за по-
рядність та принциповість, за професіоналізм та 
уважність до кожного члену колективу. Своєю 
багаторічною сумлінної працею шановний про-
фесор заслужив щиру повагу студентів та аспі-
рантів, всього науково-педагогічного складу 
університету, освітянської громадськості Харкі-
вщини. Інтелігентність і високі моральні чесно-
ти вдало поєднуються у цій людині з раціональ-
ністю творчого мислення, почуттям відпові-
дальності, наполегливості у досягненні постав-
леної мети. Колектив історичного факультету 
Харківського національного педагогічного уні-
верситету ім. Г. С. Сковороди бажає ювілярові 
нових наукових здобутків, вдячних учнів, неви-
черпної енергії, оптимізму, любові та затишку у 
сім’ї! 

 


